I. Najděte chyby ve slovosledu a opravte je. V čem spočívá odchylka od správného slovosledu?

A.
Ti udělám švestkové knedlíky..
Né, jsem ti říkala, co jsme všechno dělali.
Bych se radši dívala na ten koncert.
Se uklidni nejdřív.
Mi se s nima ale vůbec nechce.
Jsem byl dva týdny v nemocnici.

B.
Václavka je houba v trsech na pařezech rostoucí.
Rodiče mohou knihu koupit pro dítě za 150 korun.
Hlučnost výtahu není na závadu jeho bezpečnosti provozu.
Nezapomeňte zhasnout světla při odchodu v koupelně.
Hledám k pronájmu byt v Blansku za 10000 měsíčně včetně energií se psem.

II. A. Všimněte si, jak slovosled může ovlivnit, kterým větným členem slovo je.
	PkS			Přís		PkS		    Přís
V lese nasbírané houby jsou usušené. – Usušené houby jsou nasbírané v lese.
Závodník byl v cíli poslední. – Poslední závodník byl v cíli.
		Přís		    PkS	
Ale pozor, ne vždy musí slovosled ovlivnit větněčlenskou platnost slova.

Kterým větným členem jsou slova zvýrazněná kurzívou?
1 a) V rukopise je také tento zvláštní text
b) Tento text v rukopise je zvláštní.

2. a) Děti na hřišti jsou bosé.
b) Bosé děti jsou na hřišti.

3. a) Ty dvě černovlasé děti jsou bratrovy.
b) Ty dvě bratrovy děti jsou černovlasé.

4.  a) Jazyk této knihy je tajemství.
b) Tajemství je jazyk této knihy.

5. a) Zajímavá hra jsou šachy.
b) Šachy jsou zajímavá hra.
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